

『心系寻常百姓 可读可用可亲』

宁波晚报



扫码下载 甬上APP

宁波日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日 8 版
第 9912 期

2022年7月24日 星期日
壬寅年六月廿六

新闻热线
87777777

今天 多云,午后雷阵雨 27℃-36℃
明天 多云,午后局部雷阵雨 26℃-38℃

有气象记录以来 宁波首次发布全域高温红色预警

昨日,大暑,全市各区(县、市)均发布高温红色预警,这是有气象记录以来的首次。

从市气象台的实况统计看,除海曙、余姚、慈溪外,其他各区(县、市)最高气温均突

破40℃。有气象记录以来,同日最高气温纪录为39.3℃(2017年7月23日)。

随着副热带高压的加强西伸,接下来的日子,我们仍将在“上蒸下煮”中度过。

昨日17时,市气象台发布高温报告,7月24日到25日,我市大部分地区最高气温可达35℃-37℃,局部地区38℃以上。

记者 石承承



制冰厂工人把冰块往冷库里运。

责编 叶飞 朱忠诚
审读 邱立波 美编/制图 张靖宇

广告

2022年宁波银行
红利计划客户回馈



扫码参与



制冰厂里刚制好的冰块。

扛着50℃的温差干活 制冰工人 “冰火两重天”

宁波近来持续高温,制冰厂迎来制冰高峰期。7月22日,记者来到余姚市马渚镇的一家制冰厂,体验制冰工人的“冰火两重天”。

双手冰凉,全身是汗

这家制冰厂共有21名员工,其中一线工人14人。早上7点20分,机器隆隆作响。此时,工人们已经开工50分钟了。制冰厂负责人楼先生在现场指挥调度。

“制冰需要8-10个小时,我们现在一天出两次冰:早上一次,从6点半要忙到8点左右;下午三四点再出一次冰,也有可能是晚上七八点,具体看客户需求。”楼先生说。

据介绍,刚出的冰一块重约50公斤,经过切割,分成3块,即每小块约16公斤。

搬冰工序有两道。首先是从制冰厂搬到车上,运到目的地后,再从车上搬到冷库或市场里。

“从我们制冰厂搬到车上,工作环境还好,上面有顶棚,遮住了一部分阳光。从车上搬到冷库或市场里,那就要看运气了。有的时候头上没有遮拦,就是顶着太阳搬,双手冰凉,全身是汗,那可真的是‘冰火两重天’。”制冰厂工人王勇说。

扛着50℃温差干活是常事

记者跟着运冰车辆来到余姚海吉星农产品批发市场,车尾对准冷库的小门,铁质滑轨架搭在两者之间,何光泽和一名同事把冰块往冷库里送。还有一名同事穿上厚厚的棉大衣,在冷库里码块码好。

何光泽说,他们会轮流进冷库码冰。“冷库的温度一般是-8℃至-12℃,码一车冰要三四十分钟。出来的那一刻特别酸爽,冷热交替,身体非常难受。这几天高温天,里外温差超过50℃。”何光泽说。

这段时间冰块很抢手,楼先生的制冰厂一天最多能制冰80吨。“不想让工人太累,也不想让机器太累,我们常态是一天出冰60吨。”楼先生说,“只有亲身体会过,才知道这一行是真的累。所以员工说身体累,想请假,我都同意的。”

记者 贺艳